



服務學習

關懷^兒少愛·^育才新世代~臺北市立兒童育樂中心

自十月起，本校與臺北市立兒童育樂中心共同辦理公共服務課程，利用週末假日，分別擔任導覽服務、整潔服務、秩序維持、活動指導、會場佈置及安全維護等服務項務。

在 8 小時的服務中，園方將同學們均分於三大區：昨日世界、明日世界及遊樂世界。同學們接觸到各式有趣的知識，諸如古玩解謎、3D 劇場體驗及操控遊樂機具的技巧等，帶給同學充實而又極具知性的服務時光；除此之外，在同學們與遊客的互動中，也激盪出許多感性的小故事。其中，高二仁的曾怡嘉同學在遊樂世界進行服務時，就看到一對夫妻帶著一雙兒女來到飛椅區，當小哥哥坐上旋轉飛椅，不發一語，媽媽憂心忡忡的問工作人員：「我兒子是心智障礙，可以玩嗎？」工作人員同意了。



他們談話的同時，曾同學正好幫小哥哥繫好安全帶，妹妹從頭到尾不停地鼓勵著哥哥，而他只是笑著。飛椅停了，曾同學第一個衝過去幫他，輕聲地說：「別害怕，姐姐幫你卸下安全扣環。」他抬頭，眼神仍注視著前方，爸爸也來幫忙，不停地向曾同學道謝，曾同學也連忙向他們微笑鞠躬。下午，只有爸爸帶兒子來，當時遊客不多，爸爸自己坐到兒子身旁，小哥哥看了看曾同學，雙手不由自主的胡亂揮舞，曾同學握住他，輕聲說：「手手放好，才不會危險喔！」前前後後，小哥哥由爸爸陪著，玩了三回合，無論人多人少，每次曾同學一定第一個去幫小哥哥。最後一次，爸爸說：「西西，我們要回家囉！」那小哥哥竟然抬起頭，對正在幫他解開安全扣環的曾同學微笑著，那微笑深深地觸動曾同學心底一隅，在心湖中激起一陣極大的漣漪，於是，曾同學牽起小哥哥的手，陪他跟爸爸走到出口，臨走前，爸爸仍不停回首，跟曾同學鞠躬，客氣殷切不停地道謝，爸爸的客氣讓曾同學一時不知所措，但小哥哥的微笑更讓曾同學久久不能自己。

服務學習是做中學，體驗式的學習概念，期許同學不要忽視自己小小的作為，那將會對受助人造成大大的影響與改變；就如同曾同學的舉手之勞，換來父子情深的悠揚午後，多麼令人羨豔的畫面啊！



攜手^創思情·^世世永留情~創世基金會(文山分院)

人生就如潑墨山水，每一筆的漸層暈染都不盡相同，彷彿人生充滿意外與驚喜，無法預料之事天天上演，縱使如此，身處安適環境的你我，仍無法直接體會人生的殘酷與現實，大多數的同學認為現有的一切都是理所當然，而不知珍惜。因此，透過創世的參訪服務活動，期勉帶給同學更深層的思考，學習珍惜生命，也感謝給予我們良好成長環境的父母！

眼見創世院民，因意外而成植物人，身躺病床上的景況，同學們無不使出渾身解數，以求院民一展笑顏；席間，同學們準備了許多表演節目，諸如小提琴演奏、繪本故事演說家、笑話趣聞分享及歡樂唱跳活動等，從彼此的互動中，學習生命的可貴。



~ 學生們學習心得分享 ~

我看見了一個個等待甦醒的生命，聽見微笑的聲音，看見他們的興趣吊牌，於是我們唱起一首首年代已久的老歌，雖然院民只能以細微的動作表達他們的情緒，可當我看見那顫抖的手比出了一個「讚」，那一剎那的喜悅，遠超過了考試拿滿分的開心。

(七和 邱沛昀)

我看見了生命的無常，家人間濃厚真摯的感情，也聽見了生命之聲，瞭解許多課本中所沒有的知識，也聽見了許多發自內心的感謝。接觸了生活周遭不曾遇見的人，感受到一種特別的溫暖，學習到了應該好好把握人生中的每一分每一秒，因為你不知道下一刻會發生甚麼事，現在的我，應盡好學生的本分，為自己的將來打算。

(七和 蕭薇龍)

